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hetőséget adott, hogy kijavítsuk a kisrévi utat. 
Ezzel párhuzamosan a tiszai strand területé-
nek rendbetételét is megkezdtük, melynek ré-
szeként a tiszai játszótér is megtisztulva várja  
a gyermekeket! 

Mindszent Város Önkormányzatának hírei
Jártunkban-keltünkben sok pozitív változást tapasztalhatunk  városunkban.  

Gémes László polgármestert kérdeztük az elvégzett munkákról.

Az első negyedévben Önkormányzatunk dol-
gozóinak segítségével a város számos területén 
végeztünk kisebb-nagyobb karbantartásokat, 
javításokat. A kedvező kora tavaszi időjárás le-

Pótoltuk a központi parkban tönkrement fákat, 
és az esőzések előtt sikerült a sportpályán a fü-
vet az igénybevételnek megfelelően előkészíte-
ni. A sportpályán a nyári kiülő is új lámpákat 
kapott.
Munkatársaink felújították a temetőkaput, és 
az elszáradt, balesetveszélyes fák is eltávolítás-
ra kerültek.

Felszámoltuk a horgolatnál lévő illegális sze-
métlerakót, bízunk benne, hogy így is marad!
Sokak megelégedésére – Rácz Árpád alpol-
gármester úr jóvoltából - éjszakai megvilágí-
tást kapott az emlékmű a központi parkban.  
Köszönjük Urbán Jánosnak a lámpaoszlopok 
beszerzésében nyújtott segítséget!

A kondipark is megújult egy kicsit, fel-
újításra, lefestésre kerültek az eszközök, 
már újra használatba is vehette a lakosság. 
Március végén a bölcsi is kapott három fát! 
Mindez rövid összefoglalója az idei év első 
három hónapjában végzett munkáinknak, és  
a java még csak most következik!

Hajrá Mindszent!
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Ünnepi műsor nőnap 
alkalmából

Minden széken egy-egy cserepes virág várta 
azokat a hölgyeket, akik ellátogattak a március 
7-én a Sportcsarnokba a Mindszent Város Ön-
kormányzata által szervezett nőnapi ünnepség-
re. Vargáné Jancsó Irén köszöntő szavai után  
a Péczely Attila Alapfokú Művészeti Iskola  
színjátszó tagozatának növendékei szebbnél 
szebb verseket adtak elő a nőkről, anyákról, 
nagymamákról. Lélekemelő, megható műsoru-
kat a közönség elismerő tapssal jutalmazta. Ez-
után Gémes László köszöntő beszédét hallhat-
tuk, aki úgy fogalmazott, hogy március 8. nem 
csak egy dátum a naptárban, hanem emlékeztető 
arra, hogy elismerjük és megköszönjük mindazt  
a szeretetet, erőt és támogatást, amit a nőktől 
kapunk. Ők azok, akik megállják a helyüket a 
társadalomban, otthon és a munkahelyen egy-
aránt. A délután további részében a jó hangu-
latról sztárvendégek gondoskodtak, a Zeng 
együttes szórakoztatta a nagyérdeműt. A Zeng 
a Zenével a Rákos Gyermekekért Alapítvány 
létrehozója, Seres Antal által megálmodott ze-
nekar, akik mindenki által ismert slágereket 
adtak elő nagy sikerrel. 

„A haza minden előtt”

Az 1848-49-es forradalom és szabadságharc 
tiszteletére Mindszenten is megemlékezést 
tartottak. Ebből az alkalomból a Keller Lajos 
Művelődési Központ és Könyvtárban gyűltek 
össze az emlékezők, ahol először a Mindszen-
ti Általános Iskola és a Dózsa-Telepi Tagin-
tézmény tanulói idézték fel a márciusi esemé-
nyeket, majd ünnepi beszédet mondott Gémes 
László polgármester, aki kiemelte, hogy az 
1848-as forradalom és szabadságharc mély 
hatást gyakoroltak a magyar társadalomra, 
megerősítették a függetlenség iránti vágyat, 
a nemzeti büszkeség és a függetlenség iránti 
elkötelezettség szimbólumává váltak. A mű-
sor után fáklyákkal a kezükben az ünneplők  
a Városháza elé vonultak, ahol az Alkony Nép-
dalkör műsorával folytatódott az ünnepség. 
Ezután a város intézményeinek és civil szer-
vezeteinek képviselői helyezték el koszorúikat 
az emléktáblánál. A rendezvény zárásaként  
a Kegyeleti Emlékparkban Schmidt Ferdinánd 
1848-as honvédtiszt családi sírhelyénél közös 
gyertyagyújtással tisztelegtek a hősök emléke 
előtt.
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A tiszai halászatról egy 1800-as évek végén aktív halász szemszögéből:  
régi idők – modernkori problémák

Kiss Tímea
Mindszent mindig is büszke volt a „halász” múlt-
jára. Ebben a cikkben azt járjuk körül, hogy hogyan 
is boldogultak halász őseink az elmúlt évszázadok 
alatt, s milyen gondokkal néztek  szembe annaki-
dején, és milyen problémák maradtak ránk. Da-
nicska József mindszenti halász  idős korában tol-
lat ragadott, és leírta mindazt, amit mesterségével 
kapcsolatosan tudott. Kéziratát 1896 körül fejezte 
be, melynek címe: ”Századunk tiszai halászatá-
ról és ehhez való halászokról és élményeikről”. 
Leírt mindent, amit akkortájt a tiszai halászatról 
tudni lehetett egy mindszenti halász szemszögé-
ből: hogyan szerveződtek a halászbokrok, hogyan 
fogták és tartósították a halat, milyen halak for-
dultak elő a Tiszában, milyen ruhákban jártak, 
milyen boszorkányos történeteket ismertek…   
Talán az írás egyik legfontosabb része az, amelyben 
leírta, hogy a 19. században a szélsőséges időjárás 
hatása kombinálódott a Tisza éppen zajló meder- és 
ártérszabályozási munkáival. Hatásukra a vízivi-
lág, avagy a „mesék országa” egy csapásra megvál-
tozott. A szabályozások hatására a Tisza vízjárása 
egyre szélsőségesebbé vált, és a halállomány foko-
zatosan összeomlott. Az írás érzékletesen mutatja 
be, hogy emberi hatásra már ekkor, a 1800-as évek 
második felében milyen gyorsan átalakult a kör-
nyezet, és milyen megdöbbentően gyorsak és hihe-
tetlenek voltak ezek a változások. (A klímaváltozás 
is hasonló gyors hatással van ránk, a környezetünk 
ma már teljesen más, mint 20-25 évvel ezelőtt!)  
A szabályozások előtti időkből (1800-as évek eleje) 
leírta, hogy „kedves és jó szokásai a folyóknak az 
áradás és az apadás lassú tempóban haladása, mely 
a halakra a legjobb hatást gyakorolja”.  A halak nem 
csak az ártéren a langyos vizű áradásban sokasod-
hattak, de mesterségesen kimélyített és zsilipelt 
fokon keresztül kijuthattak a távolabbi tavakba is 
(pl. Ludas). Ezeken az élőhelyeken pedig a halak 
ívtak, táplálkoztak, növekedtek, így a fok-gazdál-
kodás biztosította a halak utánpótlását és a bősé-
ges halászatot. Danicska szerint sok tízezer ember 
élhetett a halászatból, de a kedvezőtlen körülmé-
nyek miatt a 19. századra számuk néhány ezerre 
csökkent a halak számának csökkenésével együtt.  
A Tisza szabályozása 1846-ban kezdődött, és vele 
párhuzamosan az 1800-as évek második felétől a 
megmaradt kevés tiszai halász halfogásai is egy-
re rosszabbra fordultak. Leírta, hogy olyan helye-
ken, ahol korábban 300-400 kg halat fogtak, ott már 
10-15 kg is jó fogásnak számított. A korábban jó 
megélhetésű halászok otthagyták a mesterségüket 
és földművesnek, kubikusnak vagy hajósnak áll-
tak, így a szabad halászok „mások szolgái” lettek.  

Danicska szerint a töltések megépítése miatt elve-
szett a halak élettere, hiszen a több tíz kilométer 
széles hullámtér 1 km-re keskenyedett, ráadásul 
a fokokat elzárták. A problémát fokozta, hogy az 
aszályos években elmaradtak az árvizek, és a Tisza 
vízjárása is megváltozott. A szokatlan időben bekö-
vetkező áradások (pl. augusztus, téli hónapok) és 
a gyors apadás a halak pusztulását okozták, mivel 
nem volt (és ma sincs) idejük visszaúszni, így az 
ártér mélyedéseiben elpusztultak. Kiemelte, hogy 
a holtágak és a kubikgödrök kiváló halbölcsők le-
hetnének, de ehelyett a kubikgödrök „rendes sírul 
szolgálnak” a halaknak és „nincs, ki ezen millió ap-
róság elvesztése ügyében felemelné a szavát”.  Fel-
vetette, hogy „mi értelme van a halászok kordában 
tartásának, ha az ivadékokat hagyják millió szám 
elpusztulni” az ártereken. Napjainkra ezek a folya-
matok még inkább szélsőségesebbé váltak, hiszen 
több, mint tíz éve nem fordult elő a Tiszán nagyobb 
árvíz, az árhullámok inkább télen fordulnak elő és 
nem lépnek ki az ártérre. A halak és vízi élővilág 
számára ez nagyon kedvezőtlen, hiszen nem tud-
nak bőségesen táplálkozni az ártéren és nem talál-
nak jó ívóhelyeket. Ehhez adódik még az is, hogy 
a Tisza szennyezett (pl. mikroműanyagok, vegyi 
anyagok), ami miatt a halállomány egyre gyérebb, 
és egyes fajok eltűntek vagy eltűnőben vannak. Az-
óta a halászatot is betiltották a Tiszán (2016). Azon-
ban mivel nem a halászat az oka a halállomány 
megfogyatkozásának, ezért a folyamat folytatódik. 
Pusztába kiáltott szó maradt tehát Danicska József 
írása…
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140 éves a Kurcatoroki zsilip 
A műemlék jellegű létesítmény 140  éve üze-
melő, árvízvédelmi fővonalon lévő műtárgy. A 
létesítmény a Tisza bal parti töltésének 52+835 
km szelvényében Mindszenttől északra talál-
ható. A műtárgy Fromm Miklós királyi mérnök 
tervei alapján készült, az építkezés műszaki fel-
ügyeletét a Szegedi Magyar Királyi Folyammér-
nöki Hivatal végezte. Az 1879. évi nagy tiszai 
árvíz után  a Tisza  alsó szakaszának rendezésé-
re, valamint a gyakori árvizek elleni védekezés-
re 1883–ban megalakult a Körös–Tisza–Marosi 
Ármentesítő és Belvíz– szabályozó Társulat. 
E Társulat a megalakulása után évtizedeken 
keresztül jelentős vízépítési munkát végzett a  
Tisza folyó Csongrád és Szeged városok közötti 
szakaszának szabályozásával, az árvízvédelmi 
töltések kiépítésével és a Körös–Tisza–Maros 
folyók közötti térség belvizeinek elvezetésével. 
Ezekhez a munkákhoz kapcsolódva létesült 
1885–ben a Tisza balparti árvízvédelmi tölté-
sét keresztező, tégla anyagú Kurcatoroki zsilip.  
A Tisza szabályozását megelőzően a Körös folyó 
a Tiszába való beömlése fölött két ágra szakadt. 
Egyik ága Csongrádtól nyugatra haladt, míg  
a másik ága – a Kurca – Szentes─Szegvár mellett 
elhaladva Mindszentnél torkollott a Tiszába. 
A XIX. évszázad közepétől napjainkig történt 
folyószabályozási és belvíz mentesítési munká-
latok jelentős vízföldrajzi változást okoztak a 
Tiszai–Alföld térségében.

A Tisza szabályozása a régebben horizontális 
irányban terjeszkedő víznek gátat vetett, azon-
ban ez a hatalmas természetátalakító munka 
hátrányos következményekkel is járt: a korábbi 
egy–két méteres szintingadozás helyett ugyan-
is a szűk térre szorított folyó 10 méternél na-
gyobb szintingadozásúvá vált.

A Tisza szabályozásának és a védgátak eme-
lésének kezdetén a Kurca medrét a felső és az 
alsó torkolatánál is áttöltötték. Az összegyűlő 
belvizek levezetésére az alsó torkolatnál a Ti-
sza védgátját időnként átvágták, majd a tavaszi 
tiszai árvizek idejére ismét helyreállították.Ez a 
művelet igen veszélyes és költséges volt. Emi-
att az 1880–as évek elején felmerült az igény  
a Kurca torkolatánál egy zsilip megépítésére. 

Az 1885–ben elkészült torkolati zsilip kettős fel-
adatot látott el. Egyrészt a Tisza folyó közepes 
és kis vízállásai esetén gravitációsan biztosította 
a Kurca–ér és a belvizek bevezetését a Tiszába, 
másrészt a Tisza magas vízállásánál és árvizek 
esetén a műtárgy a zsilip táblájának lezárásával 
megakadályozta az árvizek befolyását a Kurca–
vízfolyáson keresztül a mentett oldalra, és így 
a mezőgazdasági területek és települések árvíz 
elleni védelmét. A Tisza magas vízállása idején 
a Kurcán érkező belvizek átemelésének céljából 
a későbbi években szivattyútelepeket építettek. 
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A Mindszenti Általános Iskola és Dózsa-Telepi Tagintézmény  
- ahol iskolásnak lenni jó -

Egy iskola akkor jó, ha képes sikerélményeket biztosítani a gyerekek 
számára, mivel ezek az élmények kulcsszerepet játszanak a tanulók önbi-
zalmának és motivációjának fejlődésében. Az elmúlt időszakban számos 
versenyen, pályázaton bizonyítottak a mindszenti diákok és a tanulás 
mellett színes élményt nyújtó programok is színesítették a tanulók életét.

Projektversenyek, pályázatok

Űrkutatás – Csillagközi kalandok. Változatos fel-
adatokkal dolgozták fel a diákok ezt a különleges 
témát, naprendszerünkről és egy képzeletbeli űrál-
lomásról pedig makett készült. Kocsis Luca, Szabó 
Mihály Ábel, Verók Patrik 4.b osztályos tanulók I. 
helyezést értek el.

Idei-Kis Emma, Némedi Szofi és Tóth Fanni 4. b osz-
tályosok a Hebe országos adventi projektversenyén 
vettek részt. Az adventi időszak hagyományait és 
üzenetét dolgozták fel, mellyel 2. helyezést értek el. 
(Felkészítő pedagógus: Vigh Zoltánné) A Hebe or-
szágos levelező verseny Es weihnachtet schon A1-
es nyelvi szintű versenyén 7. helyezést ért el Búza 
Helén 2.a osztályos tanuló. (Felkészítő pedagógus: 
Kuhár Józsefné). 

Mindhárom projektverseny meghirdetője a Hebe 
Kft. volt, akiknek névadójuk, Hébé az ifjúság görög 
istennője. Céljuk, hogy a náluk versenyző diákok 
számára olyan versenyeket szervezzenek, amelyek 
a hagyományos iskolarendszerben közvetített tan-
anyagot élményszerűen dolgozzák fel és egészítik 
ki kreatív, rendhagyó és izgalmas versenyfelada-
tokkal. A sikerélmények nemcsak egyéni szinten 
fontosak, fontos a közösséghez való tartozás érzése 
is. Ezek a projektmunkák a gyerekeknek lehetősé-
get biztosít arra, hogy együtt dolgozhassanak, tá-
mogassák egymást, és közösen érjenek el eredmé-
nyeket. 

A Wass Albert Irodalompártoló Egyesület által 
meghirdetett szavalóverseny Hódmezővásárhelyen 
került megrendezésre 3 kategóriában, ahol a mind-
szenti diákok nagyon szép eredményeket értek el.  
I. kategóriában (8-12 év) Koós Nimród II. helyezés 
II. kategóriában (13-18 év) Csende Emese III. helyezés 
 
Szintén Hódmezővásárhelyen került megren-
dezésre, immár 38. alkalommal a Petőfi Sándor 
Szavalóverseny döntője, ahol az iskolát két ta-
nuló képviselte. Német Ákos II. helyezett, Gyur-
kó-Kovács Dániel elismerő emléklapot kapott. 
(Felkészítő pedagógus: Bodnár Henriette)  
Szegeden került megrendezésre a röplabda Diáko-
limpia Vármegyei Döntő.  A III. korcsoportos fiúk a 

dobogó harmadik fokára állhattak fel, bronzérmet 
szereztek. A csapat tagjai voltak: Bíró Márk, Bod-
rogi Henrik Benjámin, Deák István, Herke Henrik 
Kevin, Hős Botond, Kis Zétény, Kovács Róbert, 
Márkus András, Rostás Lorenzó, Takács Milán. (A 
tanulókat felkészítette és versenyeztette: Tóthné 
Terbán Irén).

A Matematikában Tehetséges Gyermekekért (MA-
TEGYE) Alapítvány szervezésében kerül megren-
dezésre a Zrínyi Ilona Matematikaverseny. A vár-
megyei versenyen több mindszenti kisdiák adhat 
majd számot matematikai tudásáról. Sebestyén 
Tamás 3.b, Némedi Szofi 4.b, Tóth Fanni 4.b) (Fel-
készítő pedagógus: Győri Andrea) Hebők Emil 2.a, 
Bánfi Ákos 2.a (Felkészítő pedagógus: Gémesné 
Wittich Szilvia) Nagy Zita 3.a (Felkészítő pedagó-
gus: Pálinkóné Szedlák Renáta) Szunyi Bettina 5.a 
(Felkészítő pedagógus: Siposné Kondorosi Réka)
Szűcs Fanni 4.a (Felkészítő pedagógus: Mihályné 
Gyapjas Nóra).
A Bonifert Domonkos Nemzetközi Matematikaver-
seny hagyományosan négy levelező fordulóból és 
egy zárthelyi döntőből áll. A négy forduló után az 
összesített eredmények alapján az évfolyamok leg-
jobbjai zárthelyi döntőn vesznek részt Szegeden, 
ahol az iskolát Pataki Zsombor 5.b (Felkészítő pe-
dagógus: Kormányné Takács Orsolya), Köblös Kata 
3.c (Felkészítő pedagógus: Szűcs Tünde) és Németh 
Netta Panka 4.c (Felkészítő pedagógus: Lupityka 
Gáborné Pelyva Sára) képviseli.

Sok sikert kívánunk a gyerekeknek!

A Magyar Vöröskereszt felmenő rendszerű 53. Or-
szágos Elsősegélynyújtó Verseny Szentes-Csong-
rád területi fordulóján Szentesen, a Mindszenti 
Általános Iskola székhely és tagintézmény diákjai 
I. helyezést értek el. A Magyar Vöröskereszt tevé-
kenységei között kiemelkedő fontosságú az első-
segélynyújtás elméleti és gyakorlati ismereteinek 
minél szélesebb körben történő megtanítása és  
a humanitárius szemléletmód terjesztése.

A versenyzők: Német Ákos 8.a, Barna Emese 8.a, 
Csende Emese 8.c, Nagy Róza Sarolta 8.c, Gyur-
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kó-Kovács Dániel 8.a. Póttag: Sebők Roland 8.c.  
A csapat felkészítője: Némethné Fehér Veronika.

A felkészülés folytatódik, hiszen következik a vár-
megyei forduló. Gratulálunk a felkészítő pedagó-
gusoknak diákjaik eredményéhez.

Élményt nyújtó programok

Februárban Tóth Sándor rendőr főtörzszászlós és 
Takács Andrea rendőr törzsőrmester volt az isko-
la vendége. A „Közlekedjünk együtt, vigyázzunk 
egymásra!” (KEVE) elnevezésű baleset-megelőzé-
si oktatóprogram keretein belül a diákok  interak-
tívan, játékosan ismerkedtek a helyes közlekedés 
szabályaival. A KEVE program márciusban is foly-
tatódott, Dr. Mándoki Anna rendőr főhadnagy és 
Németh Balázs főhadnagy látogatott el a gyerekek-
hez. 

Lázár Ervin Program

A program célja: a művészet – szociális helyzettől 
és területi elhelyezkedéstől függetlenül – minden 
köznevelésben tanuló diák számára egyenlő felté-
telek mellett hozzáférhető legyen. A  mindszenti di-
ákok ezúttal a Szegedi Nemzeti Színházba látogat-
tak, a Szegedi Kortárs Balett előadásában nézhették 
meg A diótörő című mese-balett előadást. Élményt 
nyújtó kulturális programban volt részük. „Isko-
lába hívogató” hét a Mindszenti Általános Iskola 
Székhelyén és Dózsa-Telepi Tagintézményében.  
A szeptembertől iskolát kezdő nagycsoportos óvo-
dásokat várták, akik játékos, ügyességi foglalko-
záson, kézügyességet fejlesztő foglalkozáson, be-
mutató órán vettek részt, találkozhattak a majdani 
tanító nénikkel. Amíg a leendő kisiskolások a tanító 
nénikkel, addig a szülők az iskola mindennapjaival 
a tudnivalókkal ismerkedhettek. 

Márciusban kettő témahét került megrendezésre. 
A Digitális Témahét Magyarország legnagyobb di-
gitális pedagógiai eseménye. 2016-ban indult útjára 
az Emberi Erőforrások Minisztériumának kezdemé-
nyezésére. Célja a digitális kompetenciák fejlesztése 
melynek során a tanulók és pedagógusok egyaránt 
kreatív módon fedezhették fel a digitális világ lehe-
tőségeit. Szintén izgalmas témával ismerkedhettek 
a tanulók a PÉNZ7 pénzügyi és vállalkozói témahét 
keretében. A kiállítással, játékos foglalkozásokkal 
teli hét során   még többet beszélhettek ezekről a 
fontos kérdésekről.

Március végén került megrendezésre a Hódme-
zővásárhelyi Tankerületi Központ „Innováció  
a tehetséggondozásban” című egyhetes program-
sorozata, melynek keretében Mindszenten is be-
mutató foglalkozásra, nyílt órára érkeztek a kör-
nyékbeli szakemberek.  Többek között bemutatásra 

került a Sakkpalota program, amely egy iskolai 
környezetben is alkalmazható motiváló, játékos, 
komplex képességfejlesztő program. Fejleszti  
a problémamegoldó képességet, használata minden 
tantárgyba beépíthető. A módszer kidolgozója Pol-
gár Judit  magyar sakkozó, nemzetközi nagymester 
volt. A mindszenti diákok Kuhár Józsefné és Pálin-
kóné Szedlák Renáta tanítónők jóvoltából fejleszt-
hetik logikájukat, kreativitásukat a módszernek kö-
szönhetően. 

Környezeti nevelés a Zöld Őr Környezetvédelmi 
Program keretében 

A tanév folyamán központi szerepet kapott az 
állatvédelem a tagintézményben. Számos prog-
rammal, előadásokkal, pályázatokkal, kreatív 
foglalkozásokkal színesítve hívták fel a gyerekek 
figyelmét a felelős állattartásra. Családok bekap-
csolódásával készültek el az udvarra és előkertek-
be kihelyezett madáretetők, madárodúk. Ehhez 
kapcsolódóan madártanösvényt hoztak létre, mely 
mindenki számára olvashatóvá tettek. Ősszel sün-
ház, rovarhotel és méhmotel is intézményükben 
várta kis lakóit. A védett hüllőket kreatív módon 
kívánták népszerűsíteni a városrészen. Hatalmas 
összefogással készült el a festett kavicsokból 
készült kőkígyó. Érzékenyítő foglalkozás keretében 
ismerkedtek meg Bodza vakvezető kutyussal és 
Zsuzsival, a gazdájával. Állatorvos, vadász, gazdál-
kodó, ebrendészeti telepvezetői színes előadásukkal 
szélesítették a gyerekek látókörét. Eleséggyűjtéssel 
és az örökbefogadást népszerűsítő plakáttal támo-
gatták a helyi árva kutyusokat. Tanév eleji Magyar 
Népmese Napi városi rajzpályázat, Tisza élővilá-
gának emléknapja alkalmából meghirdetett iskolai 
plakátkészítés megmozgatta a diákok kreativitását, 
fantáziáját a témában. Számos kreatív, alkotó, sport 
foglalkozás keretében ismerkedtek meg a tanulók  
a társ-, haszon- és vadon élő állatokkal. A tanév so-
rán megemlékeztek világnapokról, melyek szintén 
az állatok körül forogtak, például medve, halak, 
beporzók napja. Középpontba kerültek az év állatai 
is újrahasznosított alapanyagokból. Az alsó tago-
zatosak állatkerteket és terepasztalokat hoztak lét-
re. Összefogásuk, az állatok védelmében tett aktív 
tevékenységük dicséretet érdemel. 

Egy iskola akkor nyújt valódi sikerélményeket 
a gyerekeknek, ha  olyan támogató, érdekes és 
motiváló környezetet biztosít, amely figyelembe 
veszi a gyerekek egyéni szükségleteit, fejleszti 
önbizalmukat és segíti őket a fejlődésükben.  
A Mindszenti Általános Iskola és Dózsa-Telepi Ta-
gintézménye egy ilyen iskola, ahová öröm járni.  

További sikereket kívánunk!
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A Keller Lajos Művelődési Központ 
és Könyvtár programajánlója

2025. április 17. 19 óra 
A Déryné Program támogatásával 
Csalóka szivárvány színházi előadás  
Belépő: 200 Ft

2025. április 19. 21 óra 
Húsvéti Retro Party 

Belépő: 2000 Ft

2025. április 20. 14 órától 
Nyuszi-hopp 
Mindszenti Húsvétoló  
a Művelődési Központ előtti téren

2025. április 25. 
A Föld napja alkalmából 
Dr. Kiss Tímea előadása 

2025. április 28. 
A tánc világnapja alkalmából  
flashmob a téren az Örömtánc  
csoport vezetésével

2025. április 30. 
Lampionos felvonulás 

Éjszakai kalandtúra

2025. május 1. 
Majális

„Csak az tudja, mi az igazi fájdalom
kinek gyermeke felett domborul egy sírhalom

megpihenni tértél fájdalmat elhagyva
melyet türelemmel viseltél magadban
elmentél tőlem, mint a lenyugvó Nap

de emléked itt él szívemben, és ez így is marad.”
Fájdalommal emlékezem fiamra

Kertész Zsolt  
születése 60. évfordulóján

Anyukád

CSALÁDI ESEMÉNYEK

HÁZASSÁGOT KÖTÖTT 
2025. 03. 20. Major Dávid Zoltán és Jani Dalma 
2025. 03. 21. Balázs Tamás és Kovács Kamilla  
Julianna 
50 éve kötött házasságot 
1975. 04. 05.  Bubori István és Köblös Zsuzsanna 
Erzsébet 
1975. 04. 19.  Csatlós János László és  
Németh Rozália 
45 éve kötött házasságot 
1980. 04. 26. Ágoston János és Gyelnár Ilona 
1980. 04. 26. Sándor József és Dani Piroska 
40 éve kötött házasságot 
1985. 04. 20. Szabó József és Bacsa Mária 
35 éve kötött házasságot 
1990. 04. 14. Szobácsi István Gáspár és Zombori 
Julianna 
1990. 04. 29. Szeri József és Kiss Ildikó 
30 éve kötött házasságot 
1995. 04. 15. Balogh László és Tülkös Erzsébet 
1995. 04. 29. Nemes Péter és Bozó Márta 
1995. 04. 29. Dr. Gémes Csaba és Korom Katalin 
25 éve kötött házasságot 
2000. 04. 15. Makó Endre István és Kiss Ildikó

SZÜLETETT: 
Vincze Zsoltnak és Puskás Bettinának 01. 16-án 
Dominik 
Tirpák Vanesszának 01. 20-án Hanna Zsanett 
Hevesi Tamásnak és Kiss Ildikónak 01. 22-én 
Szófia Hanna 
Sajben Olivérnek és Sajben-Tóth Helgának  
03. 02-án  Diána  
Sebestyén Martinnak és Sebestyén-Nádudvari  
Nórának 03. 13-án  Maxim

ELHALÁLOZOTT: 
Kis Lajos Menyhért  (Munkácsy u. 11/A.) –  
2025. 02. 10.  -  67 éves volt, 
Kovács Sándorné  (Kinizsi Pál u. 21.) – 2025. 02. 19. 
– 86 éves volt, 
Lantos Józsefné  (Szántó K. J. u. 64.) – 2025. 02. 20. 
– 90 éves volt, 
Papp József  Ferencné  (Bene u. 2.) – 2025. 02. 22. – 

69 éves volt, 
Kenderesi István  (Szent L. u. 42.) – 2025. 03. 03. – 
82 éves volt, 
Kiss Péterné  (Árvíz u. 2.) – 2025. 03. 13. -  90 éves 
volt,  
Varga János  (Kun u.7. ) – 2025. 03. 15. – 91 éves 
volt.

 
Mindszenti Hírek

A lapot alapította 1987-ben Jenei Sándor 

Kiadja: Mindszent Város Önkormányzata
6630 Mindszent, Köztársaság tér 31.  

Tel: (62) 527-010
Felelős kiadó: Gémes László polgármester
Email cím: hirekmindszenten@gmail.com

Felelős szerkesztő: Vargáné Jancsó Irén
Szerkesztők: Bacsa Zsófia, Tóth Anett
Megjelenik: havonta egy alkalommal

500 példány
Nyomda: Norma Nyomdász Kft.

Hódmezővásárhely
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BEIRATKOZÁS 
Tisztelt szülők!

A Mindszenti Szitakötő Bölcsődében megkezdő-
dött a 2025-2026-os nevelési évre a gyermekek 
felvétele.

Várjuk azon szülők jelentkezését, akik terve-
zik a gyermekük bölcsődében való elhelyezését.  
Jelentkezési lapot hétköznapokon munkaidőben  
/ 7-15 óráig/ tudnak kérni a bölcsőde dolgozóitól.

Bármilyen kérdéssel forduljanak hozzánk biza-
lommal alábbi látható elérhetőségek egyikén.

6630 Mindszent Köztársaság tér 7.

Email: szitakotobolcsode@mindszent.hu

Telefon: +36 30 01 12374

Várunk minden érdeklődőt szeretettel.

                                             Bíróné März Judit 
bölcsőde vezető

Kutyával az Élet Állatvédő, Kulturális 
és Sport Egyesület

KÖZLEMÉNY  
ÓVODAI BEIRATKOZÁSRÓL

A 20/2012. (VIII. 31.) EMMI rendelet 20. § (1) be-
kezdése alapján Mindszent Város Önkormányzata 
óvodai beiratkozást hirdet a 2025/2026. nevelési 
évre az alábbiak szerint:

Időpont: 2025. április 29. (kedd) – áp-
rilis 30. (szerda) 8.00-15.00 óra között 
Beíratás helye: Károly óvoda (jelenleg a Pol-
gármesteri Hivatalban található irodában) 
Károly Óvoda Móricz Zsigmond utcai 
Tagintézménye (Móricz Zsigmond u. 1/b.) 
A 2025/2026. nevelési év a 2025. szeptem-
ber 1. – 2026. augusztus 31-ig tartó időszak. 
2025. szeptember 1-jétől legalább napi 4 órában 
óvodai foglalkozáson vesz részt az a gyermek, aki 
2025. augusztus 31-ig a harmadik életévét betölti. 
Óvodába felvehető továbbá, amennyiben az 
óvodai férőhelyek száma lehetővé teszi: az a gyer-
mek, aki a harmadik életévét a felvételétől számí-
tott fél éven belül betölti.

Elsőáldozó hosszú hófehér  
kislány ruha eladó. 

Érd: Mindszent, Ludas u. 29.

„Az én Kurcám” – Rajz- és fotópályázat
A Hunor Coop Zrt. amatőr rajz- és fotópályázatot 
hirdet „Az én Kurcám” címmel a Kurca Roadshow 
2025. programsorozat részeként.A rajzpályázatra 
óvodás és általános iskolás gyermekek alkotása-
it, a fotópályázatra 12 évnél idősebb korosztályok 
képeit várják, elsősorban szentesi, szegvári és 
mindszenti kötődésű alkotóktól. A rajzpályázatra 
minden gyermek egy alkotással nevezhet, míg a 
fotópályázaton indulók maximum 5 digitális ké-
pet küldhetnek be. Az alkotásokat a szentesi, szeg-
vári és mindszenti Hunor Coop üzletekben lehet 
leadni, míg a fotópályázatra készült képeket elekt-
ronikusan kell feltölteni. A pályázattal kapcsolatos 
további információk a www.hunorcoop.hu webol-
dalon érhetők el. A beadási határidő 2025.  június 
15.

INGYENES IVARTALANÍTÁSI  
AKCIÓT HIRDET!

- elsősorban kutyákra kérhető, de macska ivartala-
nítás iránti kérelmet is fogadunk

- díjmentesen igénybe vehető az állatorvosi beavat-
kozás mindszenti lakosok részére a megjelölt állat-
orvosnál (Dr. Gyovai Tibor)

Jelentkezés:

e-mailben(kutyavalazelet.mindszent@gmail.com) 
vagy annak hiányában az egyesület Facebook oldalán 
messenger üzenetben

Egyéb információ: 06 20 326 61 24 
Jelentkezési határidő: 2025. április 30. 
(A kampány a keretösszeg végéig tart.)

 Támogatóink:
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Két mindszenti buszmegálló  
elnevezésével kapcsolatos 

észrevételeim -  
Hogy került Mindszent területére  
a Szegvár, Gyümölcsös megálló?  

- Domokos Tamás írása - 
Ha az 5004-es vagy 5150-es  járatszámú autóbusszal 
utazunk Szentesről Mindszentre a 4521-es össze-
kötő úton, akkor Szegvár autóbusz váróterem után 
Mindszentig a következő buszmegállókat érintjük: 
Szegvár, Arany János u.; Kórógyszentgyörgy vasúti 
megálló; Szegvár, Gyümölcsös; Mindszent, Szent-
kereszt; Mindszent, Szőlőpart; Mindszent, alvízmű; 
Mindszent, Stop büfé; Mindszent  autóbusz váróte-
rem. Első meglepetés akkor éri az embert, amikor 
Mindszent és Szegvár határvonalát átlépve a hang-
szóróból Szegvár, Gyümölcsös megállóra hívják fel 
a tisztelt utasok figyelmét. Hoppá! Itt valami nem 
stimmel, hiszen már Mindszent területén, a Kur-
ca-oldalon vagyunk. Még a Gyümölcsös név úgy-
ahogy elfogadható, ha  Mihály Tamás közeli tanyá-
jának gyümölcsfáira gondolunk.

A „felhőből”, fentről nézve a két település határát pon-
tozott vonal (jobbról fent) jelzi, a Szegvár, Gyümölcsös 
megállókat pedig a szokásos busz piktogram. A meg-
állók közelében található Mihály Tamás gyümöcsfás 

tanyája.

 „Ha fellebbentjük  
a múltak fátyolát”

Egy régi újság rendkívül értékes forrás ah-
hoz, hogy segítségével visszaidézzük a tele-
pülés történéseit, társadalmi, kulturális, vagy 
gazdasági viszonyait. Remek korrajz is, hiszen 
a cikkek, hirdetések, fotók, a nyelvezet, a 
fordulatos megfogalmazások mind lehetővé 
teszik, hogy általuk megismerjük a múltat.  
Településünk vegyes tartalmú hetilapja, a 
Mindszent című lap első száma 140 évvel ez-
előtt, 1885. február 22-én jelent meg. Az újságot 
Szobotka Gusztáv és Hubacsek Pál  ügyvédek 
szerkesztették, a kiadó tulajdonos pedig a 44 
tagú alapító egyesület volt. Ekkor nyomda 
még nem volt Mindszenten, ezért Sima Fe-
renc szentesi nyomdájában készült az új he-
tilap. Lapszámonként 8  krajcárba került, de 
előfizetni is lehetett rá évi 4, félévi 2 és havi 
1 Forintért. A szerkesztők ebben a lapszám-
ban fogalmazták meg hitvallásukat, mely sze-
rint „törekvésünket tehát első sorban kizárólag 
községünk és megyénk ügyeinek szenteljük, nem 
feledkezvén meg  egyuttal a vidék közérdekű dol-
gai taglalásáról sem. Akaratunk és szándékunk  
községünk közjava.” A lapban szó esett a Kur-
ca-rétről, a vasúti hálózatról, a postajáratról,  
a takarékpénztárról, és Pallavicini Sándor 
őrgróf jóakaratáról és „nagyúri szívességéről” is.  
Egy későbbi számban megjelent, hogy Mind-
szentnek nagy szüksége lenne könyvnyom-
dára. Az alapító egyesület a Stern kávéház-
ban gyűlt össze, hogy megvitassák ezt a 
lehetőséget, majd döntés született, hogy le-
gyen helyi nyomda, melynek működtetését  
Diamant Manó és Gaál Vilmos vállalta, 1886-
tól már itt készült a helyi lap. A Mindszent 
hetilap utolsó számát 1889-ben adták ki, de 

ezután más helyi sajtótermékek is napvilá-
got láttak, például a Mindszenti Lap, Mind-
szent-Szegvár és Vidéke, Mindszenti Hírlap, 
melyek ugyancsak fontos szerepet játszottak 
a helyi közélet és a kultúra közvetítésében. 
Az újságok egyes lapszámai megtekinthetők 
a városi könyvtár helytörténeti  gyűjteményé-
ben, vagy online az Elektronikus Periodika Ar-
chívumban (https://epa.oszk.hu)
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Mindszent területén található Szegvár, Gyümölcsös-
buszmegálló fedett várakozóhelye (pavilonja)

A megálló  pavilonja mögötti szántón állt 1922 és 
1950 között Bozó Ambrus Károly ikonikus  tanyá-
ja, ahol Csallány Gábor, a Csongrád Vármegyei 
Történeti és Régészeti Társulat és a Múzeum szen-
tesi gyűjteményének megalapítója, 1925 és 1926 
között nemzetközi hírű hun/avar temetőt tárt fel.  
A nagy hírű feltárást többek között meglátogatta: 
Sir Ervad Jivanji Jamshedji Modi indiai professzor a 
hun-magyar rokonság apostola, Imaoka Dzsúicsiró 
japán-magyar kulturális kapcsolatok elkötelezett-
je, Habsburg-Tescheni Albrecht főherceg, ifj. gróf 
Andrássy Gyula országgyűlési képviselő és gróf 
Bánffy Miklós a Képzőművészeti Tanács elnöke. 
Mindszent kultúrtörténeti hírnevének gyarapítá-
sában nagy szerepe játszó Bozó Ambrus Károly és 
Csallány Gábor megérdemelné, hogy mintegy 100 
évvel a jeles események után ezen a helyen a város  
emléktáblát állítson, és felvegye  azt  Mind-szent 
Települési Értéktárába. Az emlékhelyre vonatko-
zó ismeretekkel, tudnivalókkal Csallány Gábor, 
Vörös Gabriella, Rózsa Gábor, Szalontai Csaba és 
Domokos Tamás írásai foglalkoznak. 

A megálló pavilonjához vezető füves  bejáró alatt 
megbúvó átereszt  az utat kísérő árok betemetése 
tette szükségessé. Az áteresz Bozó Ambrus Károly 
egykori tanyájához vezető  bekötőút maradványa. 
Véleményem szerint a várakozóhely idehelyezésé-
ben szerepet  játszott ez az áteresz, amely lehető-
vé tette a várakozóhely pavilonjának akadálytalan 
megközelítését. A  megállóhelyet Mindszent, Mi-
hály-tanya földrajzi név illetné meg. A következő, 
1,6 km-re található Szentkereszt nevű  megálló is 
hagy maga után  némi magyarázatot. Szlováki-
ában található  Svätý Kríž  egykori magyar neve: 
Szent-kereszt. Külön, Szent Kereszt formában írva 
pedig Krisztus keresztjét jelenti. Mivel Mindszent  

testvértelepülései között nem szerepel a Szlováki-
ában található Szent-kereszt, arra gondolok, hogy 
a megálló némi transzformációval  a megállótól 
északra, a műút és a vasút között fekvő, Mindszent 
Települési Értéktárában is megtalálható Bozó-ke-
resztről ( a Bozó családban Józsepi-kereszt néven 
említik) kapta a nevét. Vida Mihály 2014-ben meg-
jelent könyvében igen alapos jellemzést ad a 2007 
szeptemberében újraáldott relikviáról.  

    

A Bozó-kereszt és helye az 1961-ben kiadott térkép-
részlet felső részén

A térkép alján futó piros színnel kiemelt Mihás út 
felett futó második, Ludas oldali dűlőút  és szintén 
pirosra színezett Szegvárra vivő műút találkozása 
közelében, a Zsótér tanya alatt található az a kereszt 
jel, amely az alábbi  kiemelt és nagyitott térképrész-
leten  jól kivehető. Én a buszmegállót Kereszt névre 
kereszteltem volna.                        
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Fegyelem és kitartás az edzéseken –  
sikerek a versenyeken

A Mindszenti Kick-box Szakosztály 2016 óta van je-
len Mindszenten, és  azóta folyamatosan lehetőséget 
biztosít a helyi közösség számára a  sportág meg-
ismerésére és elsajátítására minden korosztálynak. 
Deli Roland beszámolója a szakosztály életéről. 

 
Edzéseinket tapasztalt edzők vezetik, akik min-
dent megtesznek annak érdekében, hogy a spor-
tolók fejlődhessenek, legyen szó kezdőkről vagy 
már tapasztaltabb versenyzőkről. A szakosztály 
vezetője Deli Roland (1. Dan), aki szenvedéllyel és 
elhivatottsággal oktatja a sportágat. Segédedzőnk, 
Szabó Gergely (4. kyu) szintén komoly tapaszta-
lattal rendelkezik, és segíti a fejlődést mind az új, 
mind a haladó sportolók számára. Edzéseink célja, 
hogy a résztvevők a kick-box technikák elsajátítá-
sa mellett fejlesszék fizikai erőnlétüket, önvédelmi 
készségeiket és  mentális kitartásukat. A sportban 
a fegyelem, a kitartás és az önmagunkkal szembe-
ni elvárások fontos szerepet kapnak, ezért minden 
edzésünkön  a minőség és a személyre szabott fej-
lődés áll a középpontban. Legyen szó versenyekről 
vagy szabadidős sportolásról, mindenkit szeretettel 
várunk, aki szeretné kipróbálni ezt a sportágat, és 
egy támogató közösség része szeretne lenni vagy 
egy új kihívás elé néz!

Edzések helye és ideje: 
Hétfő, szerda, péntek: 17:30–19:00 
Helyszín: Mindszent, Vörösmarty u. 3  
(régi bútorbolt) 
További  információ és jelentkezés: 
Deli Roland 
Telefon: +36 70 386 37 69

Mindszenti Kick-box Szakosztály a 2025-ös Kick-
box Diákolimpián március 29-én a Békéscsabán 
megrendezett Kick-box Diákolimpián a mindszen-
ti kick-boxosok ismét megmutatták, hogy az el-
hivatottság, a kemény munka és a csapatszellem 
milyen eredményeket hozhat. A versenyre a leg-
jobb fiatal kick-boxosok érkeztek az egész ország-
ból, és a mindszenti csapat tagjai is kiemelkedtek 
a mezőnyből. A Mindszenti Kick-box Szakosztály 
versenyzői nemcsak a helyezésekkel büszkélked-
hettek, hanem komoly tapasztalatokat is szereztek, 
amelyek még inkább segítenek a jövőbeni fejlődé-
sükben. Csapatunk tagjai szoros küzdelmeket vív-
tak a legjobb versenyzőkkel, és a versenyszámok-
ban is figyelembe kellett venniük a folyamatosan 
változó technikai kihívásokat. Mégis, az eddigi 
felkészülésnek köszönhetően mindenki tisztában 
volt a saját erejével, és kihozta a legjobbat magából. 
Az eredmények magukért beszélnek: több verseny-
zőnk is kiemelkedő eredményt ért el, ami nemcsak 

a saját tudásukat, hanem a szakosztály felkészítő 
edzőinek, Deli Rolandnak és Szabó Gergelynek 
is a munkáját dicséri. A kemény edzések, a kitar-
tás és a csapatszellem együttesen eredményezte a 
sikeres szereplést. A mindszenti csapat nemcsak 
versenyről versenyre fejlődik, hanem folyamatosan 
magas szintre emeli a helyi kick-box közösséget is. 
A Diákolimpia számunkra nemcsak versenyt, 
hanem élményt és tanulságokat is hozott. Mind-
ez a sport szeretetének, az edzők szakértelmé-
nek és a versenyzők kitartásának eredménye. 
Bízunk benne, hogy a versenyt követően min-
den résztvevő újabb erőt és motivációt merít a to-
vábbi fejlődéshez, és még sikeresebben képvise-
lik majd Mindszentet a következő versenyeken. 
A verseny nemcsak a helyezésekről szólt, hanem 
arról is, hogy csapatként összetartsunk, támogas-
suk egymást, és folyamatosan előre lépjünk. A 
szakosztály számára ez az eredmény is egy újabb 
lépés a fejlődés útján, és már alig várjuk a követke-
ző kihívásokat!

 
 
Eredmények:  
Murányi Roland:  Cadet 1 korcsoport, -37 kg, kick-
light kategória 1. helyezett 
Sarkadi-Szabó Marcell: Cadet 1 korcsoport, -47 kg, 
light-contact kategória 3. helyezett, kick-light kate-
gória 1. helyezett 
Soós Nándor: Cadet 2 korcsoport, -32 kg, light-con-
tact kategória 3. helyezett, kick-light kategória 1. 
helyezett 
Szabó Gergely: Junior korcsoport, -63 kg, kick-
light kategória, 3. helyezett.


